LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/1722
8. Wahlperiode 31.01.2023

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Jan-Phillip Tadsen, Fraktion der AfD

Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU

und
ANTWORT

der Landesregierung

1. Zur Straftaten(gruppe) Einschleusen von Auslandern § 96 Absatz 1
und 4 Aufenthaltsgesetz (AufenthG) (PKS-Schliissel 725210) wurden
in den Jahren 2019 bis 2022 jahrlich
a) wie viele Falle
b) wie viele Tatverdéchtige
erfasst?

2. Zur Straftaten(gruppe) Einschleusen von Auslandern § 96 Absatz 2
AufenthG (PKS-Schlissel 725220) wurden in den Jahren 2019 bis 2022
jahrlich
a) wie viele Félle
b) wie viele Tatverdéchtige
erfasst?

3. Zur Straftaten(gruppe) Einschleusen mit Todesfolge § 97 Absatz 1
AufenthG (PKS-Schlussel 725410) wurden in den Jahren 2019 bis 2022
jahrlich
a) wie viele Falle
b) wie viele Opfer
c) wie viele Tatverdéchtige
erfasst?

4. Zur Straftaten(gruppe) gewerbs- und bandenmafRiges Einschleusen § 97
Absatz 2 AufenthG (PKS-Schlussel 725420) wurden in den Jahren
2019 bis 2022 jahrlich
a) wie viele Félle
b) wie viele Tatverdéchtige
erfasst?

Der Minister fur Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit
Schreiben vom 30. Januar 2023 beantwortet.
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5. Zur Straftaten(gruppe) Straftaten gegen § 84 AsylG (PKS-Schliissel
725510) wurden in den Jahren 2019 bis 2022 jahrlich
a) wie viele Félle
b) wie viele Tatverdachtige
erfasst?

6. Zur Straftaten(gruppe) gewerbs- und bandenmafBige Verleitung zur
missbrauchlichen Asylantragstellung § 84a AsylG (PKS-Schlissel
725600) wurden in den Jahren 2019 bis 2022 jahrlich
a) wie viele Félle
b) wie viele Tatverdéchtige
erfasst?

Die Fragen 1 bis 6 werden zusammenhangend beantwortet.

Grundlage der Rechercheergebnisse sind die Daten der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS)
flr die Jahre 2019 bis 2021. Die PKS fir das Berichtsjahr 2022 wird erst Ende Mérz 2023
verOffentlicht.

Frage | Straftatbestand 2019 2020 2021
Falle| TV |Falle | TV |Falle| TV

1 Einschleusen von Auslandern gemal § 96 39| 37| 82| 71| 98] 86
Absatz 1 und 4 Aufenthaltsgesetz

2 Einschleusen von Ausléandern gemal § 96 4, 6| 10| 16| 14| 13
Absatz 2 Aufenthaltsgesetz

3 Einschleusen mit Todesfolge 8 97 Absatz 1 0, O 0 O 0| O
Aufenthaltsgesetz

4 Gewerbs- und bandenmaRiges Einschleusen 0, O 0| O 3| 3
von Ausléndern gemél § 97 Absatz 2
Aufenthaltsgesetz

5 Straftaten gegen 8 84 Asylgesetz 0] O 0| O 0| O

6 gewerbs- und bandenmaRige Verleitung zur 0 O 0 O 0| O
missbrauchlichen Asylantragstellung § 84a
Asylgesetz

Legende:

TV: Tatverdéchtige



